

积点滴之力守社区 聚磅礴之势筑防线

万名市直机关党员干部下沉社区勇当“逆行者”

本报通讯员 刘晓宇 范振宇 马俊伟 郑报全媒体记者 裴蕾 肖雅文 文丁友明图

部署早 行动快

市直机关党员干部勇当“防控员”

在新冠肺炎疫情严峻的形势下,市直机关广大党员干部勇于担当,选择最早最快站出来,冲锋在前,战斗在前,与社区工作人员一起筑起我市疫情防控的第一道防线。

1月25日,农历大年初一,郑州市市直机关党员干部接到紧急通知,立即结束休假,返回岗位。一场抗疫大战就此打响。

在这场没有硝烟的“战疫”中,省委常委、市委书记徐立毅多次强调要加大对基层防控工作的支持,按照“三分之一力量保障日常运转,其余三分之二人员下沉到街道办事处”的总要求,帮助基层做好防控工作。团结带领人民群众做好群防群控、群防群治,坚决打好疫情防控的人民战争。

根据省委、市委的安排部署,市委市直机关工委行动早、动作快,1月29日、2月4日先后向市直各单位机关党委发出《关于动员机关党组织和广大党员迅速投身疫情防控一线的通知》《关于在新冠肺炎疫情防控工作中建立市直机关分包联系街道工作机制的通知》等相关文件,要求各机关党组织和在职党员要按照市委“以小区保社区,以社区保城市”的工作要求,建立分包联系街道工作机制,以实际行动落实市委防控举措。

作为抗疫之线的排头兵,市直机关各级党组织和广大党员干部闻令而动,挺身而出。全市79个市直单位下沉党员干部达到15700多人,其中县处级干部1258人。平均每天有4500多人下沉到市内6区、70个街道、518个社区、1211座楼院卡口参与24小时值班执勤。

“我是老党员,我先上”“我当过医生,我也上”……

一场突如其来的新冠肺炎疫情,犹如一场大“考”摆在全面从严治党面前。

在抗击疫情的关键时刻,习近平总书记强调指出,基层党组织和广大党员要发挥战斗堡垒作用和先锋模范作用,广泛动员群众、组织群众、凝聚群众,全面落实联防联控措施,构筑群防群治的严密防线。

一个多月时间里,市委组织部、市委市直机关工委坚决贯彻落实习近平总书记和省委、市委各项决策部署,迅速动员市直机关广大党员干部下沉社区,积极投身疫情防控一线,充分发挥机关基层党组织战斗堡垒和党员先锋模范作用,扛牢政治责任,构筑严密防线,凝聚强大合力,在疫情防控斗争中走在前、作表率,以实际行动践行初心使命,全力构筑抵御疫情的严密防线。



机关下沉党员在社区监测点重温入党誓词

冲得上 沉得住

勇当抗疫急先锋

疫情就是命令,防控就是责任。哪里危险最大、困难最多,哪里就有党员干部的身影。

“越是关键时刻,越需要党员干部站出来,冲在前,在疫情防控一线体现我们的初心使命。”市委办公厅党员干部吴佳佳谈到参加一线防控工作时说。在做好疫情防控工作的同时,大家还积极向社区群众宣传科学防护知识,引导群众不断提升自我防护意识和水平,树立起打赢疫情防控阻击战的信心,真正当好群众的主心骨。

“我是老党员,我先上”“我当过医生,我也上”……在疫情防控工作中,市政协机关一些年近花甲的老党员、专委会主任主动请缨参与机关干部下沉社区疫情防控一线工作,充分发挥党员领导干部的表率作用,带头到分包社区上岗值守。李献锋在社区楼院值守时,不忘政协委员反映社情民意的职责,详细了解居民身份、身体状况、防控措施和存在困难等问题。虞婕所在的机关下沉社区组,分包了一个无主管楼院,那里没有物业保安,人员复杂,管理困难。她在认真执勤的同时,发挥自己从医几十年和参加过抗击“非典”的经验,为居民讲解疫情知识和防疫事项,纾解群众精神压力。

疫情阻击战打响以来,全市市直机关党员干部积极踊跃响应组织号召,以舍我其谁的果敢担当,为人民群众生命安全和身体健康保驾护航。市委办公厅、市政府办公厅、市人大常委会、市政协机关、市纪委监委机关、市委统战部、市委政法委等市直机关单位第一时间主动报到,挺进社区、防疫服务站等防控一线,众志成城,共克时艰,坚决遏制疫情蔓延势头。

市人大常委会机关全体党员干部主动进社区、到高速出入口等地,积极参与志愿者服务队伍中,全力以赴开展疫情防控工作。市政府办公厅抽调从副秘书长到科员共23名精兵强将加入全市疫情防控工作领导小组和各个督查组,从大年初一至今,吃住在岗,日夜奋战在防控一线,确保各项防控措施传达到位、执行到位,为坚决打赢疫情阻击战保驾护航。市委政法委下沉社区临时党支部先后召开四次会议,统一思想,明确要求,制定规则,解决工作、生活中的思想和问题,县处级干部率先垂范,充分发挥模范带头作用,在小区入口测体温做登记,上门为隔离户送快递,帮助集中隔离人员采买必需品,哪里有需要哪里就有他们的身影。市纪委监委机关抽调精干力量组成18个督查组对全市疫情防控工作督查督办,每天两班6人到柳林高速路口开展疫情防控外,自2月5日起,由委班子带队,每天组织委机关、电教中心、市委巡察机构51名党员干部下沉金水区经八路街道办事处12个社区51个楼院开展疫情防控工作。“疫情就是命令,防控就是责任,在这场战‘疫’中,党员干部要强化党员身份意识,挺身而出,担当作为,坚决扛起疫情防控责任,抓细抓实疫情防控各项工作,在打赢这场疫情防控阻击战中践行初心使命。”市纪委监委相关负责人表示。

细检测 严把守

当好“守门人” 做好“宣传员”

每天为下沉党员干部排班,成了下沉工作开展以来郑州市水利局机关党委专职副书记乔慧敏难以抉择的时刻,“每天都有很多同志争着报名,特别是晚上11点到早上7点这班,我们两位干部,一位60岁、一位59岁,已经进入退休倒计时,仍然强烈要求参与夜班值守。”乔慧敏说。量体温,做登记,他们把工作中的严谨带到小区卡口,在他们心里,站好最后一班岗,做好“守门人”既是职责所在,也是作为党员的责任和义务。

社区是疫情防控的第一线,把社区这道防线守住,就能有效切断疫情扩散蔓延的渠道。在市直单位“下沉”一线的过程中,市水利局近200人次参加了夜班值守,他们不畏严寒,严防死守,严格检测,耐心询问,以高度的政治责任感捍卫社区安全,争做疫情防控“守门人”。市审计局8名领导班子成员分包8个社区,每天坚持到岗到位,履职尽责,指导一线开展工作,充分发挥表率作用和引领作用,带领干部职工积极主动投入到疫情防控一线,配合协助街道社区、物业等单位开展入户排查、重要卡点值守、重点部位消杀等工作。郑州市中级人民法院的党员干部们投身疫情防控一线,三分之二

人员下沉到南阳路街道办事处福园社区、西彩社区、郑纺机社区等8个社区10多个卡点,投身疫情防控一线,协助做好外来车辆、人员信息查询登记、体温测量、入户排查、防疫知识宣传等工作。为疫情防控贡献中帼力量,郑州黄河河务局女职工先后开展疫情防控志愿服务近200余人次,她们中有临近退休的老大姐,也有刚刚入职的大学生,检测体温、信息核对……这一系列的工作流程,除去中间休息的一个小时,她们要从早上8点30分持续到下午5点30分,每日重复几百次。在疫情防控战场上,她们为市民守好门、站好岗,战“疫”不止,她们不停。“每次进出小区的时候,值守的人员都会拿着二维码主动走到我们面前让扫码、登记、测量体温,这让我们觉得很有安全感。”福华南街社区居民王女士说到。

由于疫情防控措施严、持续时间长、政策变化快,为了让居民能够第一时间了解、理解并支持各项政策,做好居家隔离,时刻提高警惕,市直机关的下沉党员干部八仙过海各显神通,创新方式方法,走到居民中间,通过宣传讲解不断拉紧疫情防控这根弦。

“出门请佩戴口罩,回家后要勤洗手……”在金水区姚砦路上的金成

时代小区,一辆蓝色的流动宣传车十分显眼。疫情防控期间,郑州市房地产市场和产权交易管理中心将原本用来办理房产业务的便民服务车开到这里,通过车上的大喇叭,不停播放防疫防控常识,增强辖区群众的防范意识。落实市委要求,该中心抽调77名精干力量成立丰产路疫情防控工作队,下沉到丰产路辖区的6个社区,并成立一支机动流动队,应对防疫突发事件。市事管局精心组织,组建一支勇于奉献、敢打硬仗的党员先锋队,成立临时党支部,第一时间下沉到惠济区新城街道21个小区疫情防控一线。针对居民放松警惕频繁进行户外活动的情况,下沉临时党支部利用分包新城街道疫情防控微信群,及时传达学习市疫情防控工作系列通告精神,提示工作重点,创新工作方法,提升工作成效。下沉人员带头宣讲、落实通告精神,走到居民中间,耐心解释政策,做好答疑解惑。“社区工作人员只有十几个,防疫压力较大。市直机关的党员干部志愿者们来了之后,极大缓解了基层人手不足的压力,让大家更有信心、更有效做好疫情防控工作。”黄河南路社区党支部书记乔永说。

强堡垒 当先锋

党建引领群防群控战疫情

党的领导和打赢疫情防控阻击战的坚强政治保证。

面对疫情大“考”,市直机关各级党组织在市委的坚强领导下,充分发挥领导核心作用,深入动员,精心组织,保证市委各项防控措施落地落实。注重发挥政治功能,把疫情防控一线作为考察识别干部和检验党性的重要“实践考场”,立标杆、树榜样,用身边典型影响带动广大党员干部学习先进、争当先进。

据市委市直机关工委相关负责人介绍,疫情防控工作开展以来,市直机关递交火线入党申请书423人,列入入党积极分子重点培养人员54人,批准火线入党12人;机关1.5万余名共产党员和全市10429名医护人员始终坚守在疫情防控第一线,以实际行动践行初心使命。

支部是堡垒,党员做先锋。危险险阻面前,最能体现共产党员的担当,最能践行共产党人的初心。

市医疗卫生系统全面启动应急应急预案,成立市县级158名医疗专家组,组建新冠肺炎疫情应急医疗队和支援湖北医疗队,2300余名共产

党员、10429名医护人员主动请缨,加入抗疫一线;郑州人民医院、市骨科医院、市六院、市七院等10家医院迅速成立抗击疫情临时党支部,全系统168个党支部积极投入到疫情防控第一线。市文化旅游系统成立16个党员先锋队,督导检查全市旅游景区、星级酒店和文化娱乐场所安全防控举措落实情况。市交通运输系统每天3000余名党员奋战在机场、火车站、各级公路出入口和公共交通(公交、地铁、出租汽车)等“四道防线”上,扎实做好“内防扩散、外防输入”各项工作。

工会、共青团、妇联是党和政府联系广大职工、青年、妇女的桥梁和纽带,有广泛的群众基础,在这次疫情防控工作中,市总工会、团市委、市妇联充分发挥其在宣传群众、组织群众、带领群众等方面的独特优势,以党建带群建,筑牢基层防疫战线,织密群防群治防控网。

为积极引导广大职工群众和工会干部做好新冠肺炎疫情防控工作,市总工会向全市各级工会组织、广大工会干部和职工群众发出倡议书,号召

大家勠力同心、众志成城,坚决打赢疫情防控阻击战;号召全市各行各业劳动模范、“五一劳动奖”获得者、工人先锋号、劳模工匠创新工作室充分发挥劳模先锋模范作用,在广大职工中汇聚起坚决打赢疫情防控阻击战的强大力量。市妇联先后抽调40余名骨干力量,分布在3个社区、22个楼院,覆盖4个重要卡点,全力配合街道社区做好疫情防控工作。除了日常防控工作外,她们还联系爱心女企业家向卡点捐赠食品、大衣、帐篷等紧缺的防疫物资;设立“抗疫情心理疏导服务站”,缓解居民的焦虑情绪和心理困扰;组织巾帼家庭志愿者积极为居民提供代购物品、困难帮扶等志愿服务;加强宣传引导,教育广大家庭宅家防护、相守为安,及时报道社区抗疫先进事迹,传递“正能量”,发出“好声音”。团市委在微信公众号、微博、抖音等平台发布政策宣传、防疫指南等信息,组织全市各级团组织和广大团干部、团员青年快速行动,有序有力参与疫情防控工作,青年突击队、青年文明号迅速行动,主动作为,为疫情阻击战贡献青春力量。



机关下沉党员给居民测量体温

两手抓 双胜利

服务企业复工复产 护航经济社会发展

当前,全市上下正在深入贯彻落实习近平总书记关于统筹推进疫情防控和经济社会发展的重要讲话和重要指示精神。

市直机关各级党组织积极响应、勇挑重担、迅速行动,在下沉社区、卡口筑牢基层防线的同时,充分发挥部门职能作用,立足本职,多措并举,为打赢疫情防控阻击战贡献力量,有序推动复工复产,奋力夺取疫情防控和经济社会发展的“双胜利”。

在疫情防控期间,市生态环境局对医疗机构污水处理、医疗废物管理等方面加强环境监管,及时整改存在问题,对违法违规行为及时依法处理,切实落实环境污染防治的主体责任。市市场监管系统各级党组织和党员干部深入农贸市场,查禁活禽和野生动物交易,根除污染源头;深入医院药店,检查防护用品,确保市场供应;深入饭店商超,落实防疫措施,消除安全隐患;深入企业工厂,督促防疫用品生产,确保高效产能;检查生产流通,打击囤积居奇,严查商品质量,发布消费警示,召开维护市场秩序价格政策提醒会,维护百姓权益,全力平抑物价、保障基本民生。市粮食和物资储备局加强原粮储备管理和成品粮油监管,确保粮油市场供应和粮油价格基本稳定。

市发改委在推进企业复工复产工作的同时,加强复工复产企业疫情防控工作,严格落实疫情防控安全防范措施,落实“五保五稳”,全力保障民生需求,多措并举,缓解企业用工难题。市人社局为有序组织和全力推动郑州市各类生产企业复工复产,加强对重点企业的用工保障和农民工有序流动,制定下发六项措施,精准施策,统筹推进,全方位助力各类生产企业复工复产。市工信局成立多个企业复工复产工作专班,深入县(市、区)和重点企业调研指导,确保有序高效复工复产。各级公共就业服务机构和基层劳动保障平台,采取微信群、网络、电视等载体积极宣传企业复工复产用工政策,引导务工人员尽快返岗复工。

市交通运输局成立复工复产运输保障专班,推行定制服务、通勤服务、农民工返岗服务等点对点直达运输服务,全力做好全面复工复产形势下的交通防疫和运输保障。郑州市公安局围绕“网上办、掌上办、就近办、一次办”,线上线下同步发力,推出涵盖户籍、道路保通和车驾管、出入境、公安行政审批、打击经济领域违法犯罪五大类23条措施,助推全市经济社会发展有序恢复。

市教育局组织郑州市各学校举行开学前疫情防控应急演练,严格按照开学预案,模拟开学后学生入校、入班、入寝、就餐及突发情况应急处置等情况,全面检验了学校疫情防控工作有效性,进一步提升学校应对疫情的实战操作能力,为下一步的复学做准备。

疾风知劲草,挑战显担当。这场抗疫阻击战是一次大“考”!在这场特殊的考试中,郑州市市直机关广大党员干部舍小家、为大家,坚守一线,始终把人民群众生命安全和身体健康放在第一位,筑起一道坚固的生命防线,以无私奉献、无比坚强的硬核行动,书写了一张“以人民为中心”的时代答卷。

疫情防控正处于最吃劲的关键阶段,市直机关各级党组织将进一步深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作的重要指示批示精神,继续扛牢疫情防控工作重大政治责任,在市委的坚强领导下,坚决克服盲目乐观、松懈轻敌、麻痹侥幸思想,以更坚定的信心、更顽强的意志、更果敢的措施,毫不放松抓紧抓实抓细各项防控工作,全力实现疫情防控阻击战和经济社会发展目标任务的“双胜利”。



机关下沉党员张贴共产党员岗标识